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Place du Maréchal de Lattre de Tassigny 
75775 Paris Cedex 16



FICHE DE POSTE D’ENSEIGNANT-CHERCHEUR CONTRACTUEL

CONTRAT A DUREE INDETERMINEE
Références : article 19 de la loi n°2007-1199 du 10 août 2007 relative aux libertés et responsabilités des universités, article L954-3 du Code de l’Education

1. Profil du poste
L’Université Paris Dauphine - PSL est une grande école et un grand établissement public d’enseignement et de recherche spécialisé dans les sciences des organisations et des décisions. L’Université a vu le jour en 1968 dans des locaux qui abritaient jusqu’alors le Secrétariat Général de l’OTAN. L’Université est réputée pour la qualité de ses enseignements en économie, gestion, droit, science politique, sociologie, mathématiques et informatique. Elle figure chaque année aux premiers rangs des établissements les plus réputés auprès des recruteurs. C’est un « établissement public à caractère scientifique et culturel ».
PROFIL ENSEIGNEMENT : 

Le candidat assurera des enseignements dans le cadre de la majeure Peace Studies du Master 1 Affaires internationales et développement, et du Master 2 Peace Studies, qui ont vocation à former les étudiants aux métiers proposés par les organisations internationales engagées dans la résolution des conflits et des crises, par les ONG ainsi que par les instituts publics et privés de gestion des conflits sociaux.
Le service d’enseignement comprend des cours de Sociologie des conflits I (18h, M1), Sociologie des conflits II (18h, M1), Practicing Peace (9h, M1), ainsi que l’animation du séminaire général (12h, M1/M2) et deux cours d’ouverture pour les Affaires internationales, en langue anglaise (36h chacun).
A cette charge d’enseignement s’ajoutent la co-direction du Master Peace Studies (M1, M2) et l’encadrement de projets élaborés par les étudiants de l’Association Peace Studies de Dauphine : revue et lettre d’information du master, projets d’accompagnement de populations en détresse (migrants/réfugiés). 

Le candidat participera enfin à l’encadrement de mémoires ou de rapports de stage (M2) et aux campagnes annuelles de recrutement des étudiants candidats à l’entrée en M1 et en M2.

Le candidat aura des activités de recherche, qu’il mènera dans le cadre d’une des thématiques portées par l’IRISSO, son futur laboratoire de rattachement. Ces recherches s’appuieront sur une série de terrains annuels et donneront lieu à des publications régulières. Le candidat devra prouver une bonne maîtrise des terrains étrangers et difficiles, conformément aux compétences attendues d’un(e) co-directeur/directrice d’un Master en Peace Studies.

Le candidat devra faire preuve d’une capacité à mener des interactions de coopération et de conseil avec les institutions étatiques comme avec le monde des ONG et des associations. 
Nombre d’heures (HTD) : 192

Département d’enseignement :  Département Master Sciences des Organisations (MSO) de l’Université Paris-Dauphine.

Equipe pédagogique : L’équipe est composée d’enseignants-chercheurs et de chercheurs rattachés aux différents laboratoires de l’Université (LAMSADE, IRISSO, LEDA). Elle rassemble des politistes, sociologues, économistes et informaticiens. 

URL du département : https://mso.dauphine.fr/fr/le-departement.html
PROFIL RECHERCHE : Science politique, sociologie.

Le candidat s’intégrera à l’IRISSO, UMR associant politistes, sociologues et économistes. Le laboratoire mène des recherches dans le domaine de la sociologie politique des mondes économiques, de l’action publique, de la politisation et des comportements politiques. Le candidat sera appelé à rejoindre les axes « Politisations et mobilisations. Approches comparées » et « Gouvernement, normes et savoirs » du laboratoire pour y poursuivre des recherches relatives aux études sur la paix, dans une dimension internationale. 

Il contribuera à établir un programme de recherche interdisciplinaire en s’appuyant sur les 3 centres de recherche (LAMSADE, IRISSO, LEDA) dont les travaux et les membres nourrissent le Master Peace Studies.

Directeur du centre de recherche IRISSO : Dominique Meda -  dominique.meda@dauphine.psl.eu

URL du centre de recherche : https://irisso.dauphine.fr/
Descriptif du centre de recherche : 

L’IRISSO est une Unité Mixte de Recherche du CNRS, associé à l’Université Paris-Dauphine/PSL qui comprend des sociologues, des politistes et économistes. L’objet de recherche central de l’IRISSO porte sur les régulations publiques et les régulations privées, leurs articulations et leurs transformations. Les travaux de l’IRISSO sont centrés sur la sociologie des mondes économiques et l’analyse de l’action publique.

Description des activités complémentaires : Le candidat sera amené à intégrer l’équipe de direction du Master. Il développera les accords noués avec les partenaires internationaux du Master Peace Studies et travaillera à la poursuite de son internalisation. 

Une expérience en matière de gestion de diplôme sera donc appréciée. 

Compétences particulières requises : Parfaite maîtrise des langues française et anglaise.

Evolution de poste : À déterminer ultérieurement.

Conditions de rémunération : le comité de rémunération devra positionner l’enseignant recruté à un échelon de la grille des maîtres de conférences, en tenant compte de son expérience professionnelle et de la qualité de son diplôme (doctorat par exemple).

2. Constitution du dossier de candidature 
Le dossier de candidature doit comprendre les éléments suivants :

· Lettre de motivation

· Rapport de soutenance de thèse

· Curriculum vitae avec liste de publications

· Copie d’une pièce d’identité avec photo

· Copie du diplôme le plus élevé

Le dossier de candidature doit être transmis par mail au format PDF en précisant en objet « RECRUTEMENT D’UN ENSEIGNANT-CHERCHEUR CONTRACTUEL – PEACE STUDIES »,  au plus tard le 22 juin 2020 avant 12h à l’adresse suivante : 

nathalie.marques@dauphine.psl.eu

