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Place du Maréchal de Lattre de Tassigny 
75775 Paris Cedex 16

FICHE DE POSTE D’ENSEIGNANT-CHERCHEUR CONTRACTUEL

Références : article 19 de la loi n° 2007-1199 du 10 août 2007 relative aux libertés et responsabilités des universités, article L. 954-3 du Code de l’Education
1. Profil du poste : 

Fonctions, affectation, durée du travail : Profil Droit des affaires / Droit civil. Fonction de Maître de conférences contractuel. Durée du contrat de 12 mois (septembre 2020 à août 2021)
Départements d’enseignement : I2D (Institut Droit Dauphine), LSO et MSO
Cours dispensés :
· Droit des biens, L1 (36h CM)

· Droit des obligations, L2 (47h TD)
· Droit des contrats d’affaires, M1 (18h CM)

· Méthodologie de la recherche, M1 (24 CM)

· Support aux activités du CR2D et du programme gradué (28h TD)

Nombre d’heures (HTD) : 192
L’Université Paris Dauphine - PSL est une grande école et un grand établissement public d’enseignement et de recherche spécialisé dans les sciences des organisations et des décisions. L’Université a vu le jour en 1968 dans des locaux qui abritaient jusqu’alors le Secrétariat Général de l’OTAN. L’Université est réputée pour la qualité de ses enseignements en économie, gestion, droit, science politique, sociologie, mathématiques et informatique. Elle figure chaque année aux premiers rangs des établissements les plus réputés auprès des recruteurs. C’est un « établissement public à caractère scientifique et culturel ».

Responsabilités principales du candidat :
La personne recrutée assurera une partie de son service en L1 (cours de droit des biens de 36h) et en L2 (47h de TD de droit des obligations).
Une autre partie de son service sera dispensée en M1. Cela consistera en un cours de droit des contrats d’affaires (18h) et en un cours de méthodologie de la recherche.

De plus, cette personne interviendra auprès des co-directeurs du CR2D (14h TD) et des co-directeurs du programme gradué (14h TD) pour soit assurer la coordination de travaux de recherche, soit participer à l’organisation des manifestations prévues.
Compétences / connaissances attendues :
La personne recrutée devra être qualifiée aux fonctions de MCF par le CNU (section 01).

La personne recrutée sera amenée à dispenser différents enseignements en droit (civil) des affaires, en licence comme en master.
La maîtrise de la langue anglaise est recherchée à la fois dans une perspective d’enseignement et pour porter des projets de recherche en collaboration avec des universités et laboratoires étrangers.
La personne recrutée sera amenée à rejoindre le laboratoire CR2D et le programme gradué. Elle devra s’impliquer dans les appels à projets (type projets européens ou ANR- et dans les projets de recherche). 

Dans cette perspective une appétence pour le montage des projets de recherche est attendue.
Les conditions de rémunération :
Le comité des rémunérations devra positionner l’enseignant recruté à un échelon de la grille des maîtres de conférences, en tenant compte de son expérience professionnelle et de la qualité de son diplôme (doctorat par exemple).

2. Constitution du dossier de candidature : 

Le dossier de candidature devra comprendre les éléments suivants : 

· Lettre de motivation

· Curriculum vitae avec liste des publications

· Copie d’une pièce d’identité avec photo

· Copie du diplôme le plus élevé

· Rapport de soutenance de thèse

Le dossier de candidature doit être transmis par mail au format PDF en précisant en objet « RECRUTEMENT D’UN ENSEIGNANT-CHERCHEUR CONTRACTUEL en DROIT » au plus tard le 22 juin avant 12 h à l’adresse suivante : 

nathalie.marques@dauphine.psl.eu

