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Place du Maréchal de Lattre de Tassigny 
75775 Paris Cedex 16


FICHE DE POSTE D’ENSEIGNANT CONTRACTUEL SANS MISSION DE RECHERCHE

CONTRAT A DUREE DETERMINEE
Références : article 19 de la loi n°2007-1199 du 10 août 2007 relative aux libertés et responsabilités des universités, article L954-3 du Code de l’Education

1. Profil du poste
L’Université Paris Dauphine - PSL est une grande école et un grand établissement public d’enseignement et de recherche spécialisé dans les sciences des organisations et des décisions. L’Université a vu le jour en 1968 dans des locaux qui abritaient jusqu’alors le Secrétariat Général de l’OTAN. L’Université est réputée pour la qualité de ses enseignements en économie, gestion, droit, science politique, sociologie, mathématiques et informatique. Elle figure chaque année aux premiers rangs des établissements les plus réputés auprès des recruteurs. C’est un « établissement public à caractère scientifique et culturel ».

Le département Institut Pratique du Journalisme (IPJ) de l’université Paris Dauphine-PSL recrute pour la rentrée universitaire 2020-2021 un enseignant contractuel en journalisme.

Le/la candidat(e) assurera 384 heures équivalent TD de cours dispensés annuellement.

Nature des missions : 

· Enseignement de l’écriture journalistique, générale et spécialisée, et du journalisme numérique pour des étudiants de Master et des étudiants de premier cycle, notamment dans le cadre du DGE Journalisme et du certificat Médias et Journalisme en Licence.

· Enseignement des fondamentaux du journalisme : collecte, vérification et mise en forme de l’information.

· Enseignement des aspects techniques du métier de journaliste : secrétariat de rédaction, édition, outils de publication.

· Coordination des enseignements de Master 1 journalisme.

· Participation à la réflexion sur l’évolution des enseignements, leur coordination et les modalités pédagogiques.

· Accompagnement pédagogique des étudiants lors des périodes en entreprise (stages, rapports de stages etc.)

Profil recherché : Il est demandé d’avoir une expérience significative d’enseignement de l’écriture et des techniques rédactionnelles, dispensée dans une école de journalisme agréée et ou à l’Université, ainsi qu’une expérience journalistique, dans des rédactions et sites internet de médias. Toute autre forme d’investissement dans la réflexion pédagogique sera regardée avec intérêt (éducation aux médias, production de matériel pédagogique …).

Nature du contrat : Contrat de trois ans avec l’Université Paris Dauphine-PSL, renouvelable.

Rémunération : Pour ce processus de contractualisation d’enseignants, le comité de rémunération devra positionner l’enseignant recruté à un échelon de la grille des PRCE ou des PRAG, en tenant compte de son expérience professionnelle et de la qualité de son diplôme (doctorat par exemple). 

2. Constitution du dossier de candidature 
Le dossier de candidature doit comprendre les éléments suivants :

· Lettre de candidature et de motivation

· Curriculum vitae détaillé comprenant le cas échéant les pièces attestant de la réalité des expériences d’enseignement mentionnées dans le CV

· Copie d’une pièce d’identité avec photo

· Copie du diplôme le plus élevé

Publicité sur le site Internet de l’Université Paris Dauphine-PSL.

Le dossier de candidature doit être transmis par mail au format PDF en précisant en objet « RECRUTEMENT D’UN ENSEIGNANT CONTRACTUEL - IPJ » au plus tard le 22 juin 2020 avant 12h à l’adresse suivante : 

nathalie.marques@dauphine.psl.eu

